

TVIRTINU

Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas

LIETUVOS VYRIAUSIASIS ADMINISTRACINIS TEISMAS

Nacionalinės teismų administracijos
Vidaus audito skyriui

PAŽYMA APIE KORUPCIJOS PREVENCIJOS PRIEMONIŲ (DARBŲ) VYKDYMĄ IR ATASKAITA APIE LIETUVOS VYRIAUSIOJO ADMINISTRACINIO TEISMO ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS PRIEMONIŲ PLANO ĮGYVENDINIMO PER 2019 M. III KETV. – 2020 M. II KETV. REZULTATUS

2020 m. spalio 1 d. Nr. B-221

Eil. Nr.	Priemonės (darbai)	Atsakingi vykdytojai	Vertinimo kriterijai	Įvykdymo laikotarpis	Įrašai apie priemonių (darbų) vykdymą
1.	2.	3.	4.	5.	6.
1.	Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo antikorupcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2019-2020 metams				
1.1.	Vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtinta Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme (toliau – ir Teismas)	Antikorupcinė komisija, teismo pirmininkas	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašyta motyvuota išvada	Kiekvienu metų III ketv.	Korupcijos tikimybės pasireiškimo 2018 m. liepos mėn. – 2019 m. birželio mėn. laikotarpiu nustatymo išvada surašyta 2019 m. rugsėjo 30 d. 2019 m. liepos mėn. – 2020 m. birželio mėn. laikotarpiu nustatymo išvada surašyta 2020 m. rugsėjo 30 d.
1.2.	Antikorupcinio požiūriu išnagrinėti situacijas teisme, jei kyla įtarimų dėl korupcijos pasireiškimo galimybių	Antikorupcinė komisija	Susiklosčius atitinkamai situacijai, laiku ir tinkamai reaguota, siekiant užkirsti	2019-2020 m.	Analizuojamu laikotarpiu korupcijos pasireiškimo galimybių nenustatyta

1.3.	Peržiūrėti teismo vidaus teisės aktus ir įvertinti juos antikorupciniu požiūriu, prireikus imtis priemonių teismo vidaus teisės aktams tobulinti	Antikorupcinė komisija	kelių korupcijos pasireiškimui Peržiūrėti ir antikorupciniu požiūriu įvertinti teisinį reglamentavimą, o nustačius poreikį patobulinti teismo vidaus teisės aktus	2019 m. II ketv. 2020 m. II ketv.	Išsamiai atlikta teismo vidaus teisės aktų analizė, antikorupciniu požiūriu įvertintas teisinis reglamentavimas. Antikorupcinė komisija nustatė, kad reikia: 1. Tobulinti Privačių interesų deklaracijų tvarkymo aprašą; 2. Sudaryti nuolat atnaujinamą sąrašą apie galimas interesus konfliktų situacijas, kuris būtų naudojamas skirstant bylas; 3. Imtis papildomų organizacinių priemonių identifikuoti atvejus, kai byloje yra gaunamas skundas dėl teisėjo (-ų) šališkumo. Išsamiai atlikta teismo vidaus teisės aktų analizė, antikorupciniu požiūriu įvertintas teisinis reglamentavimas. Pažeidimų nenustatyta. 2019 m. gruodžio 31 d. Teismo pirmininko įsakymu Nr. TP 68 „Dėl administracinių bylų paskirstymo ir teisėjų kolegijų sudarymo Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme taisyklių patvirtinimo“ Personalo ir administravimo skyriaus specialistui pavesta į LITEKO sistemą suvesti pirminius duomenis, susijusius su teisėjų nebuvimo darbe laikotarpiais (atostogos, komandiruotės, liga). 2019 m. gruodžio 31 d. Teismo kanclerio įsakymu Nr. T-88 „Dėl
------	--	------------------------	--	--	--

							Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo darbuotojų privačių interesų deklaracijų tvarkymo aprašo patvirtinimo“ Personalo ir administravimo skyriaus specialistui pavesta kas ketvirtį teikti teisėjų deklaracijose pateiktų duomenų suvestinę bylas skirstančiam asmeniui ir teismo pirmininkui.
1.4.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), antikorupcinio požiūriu, prireikus teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	Antikorupcinė komisija, skyrių vedėjai	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos pasireiškimo tikimybe teisme, nustatius poreikį, pateikti pasiūlymai bei sprendimo būdai ir (ar) patobulinti teisės aktai	2019-2020 m.	Tiriant Teisme gautus skundus korupcinio pobūdžio veikų nenustatyta		
1.5.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus, prireikus teikti siūlymus dėl vidaus teisės aktų tobulinimo, nustatant aiškesnį funkcinį pareigų paskirstymą	Antikorupcinė komisija, skyrių vedėjai	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus, prireikus pateikti pasiūlymai tobulinti vidaus teisės aktus	2019-2020 m.	Tiriant Teisme gautus skundus korupcinio pobūdžio veikų nenustatyta		
1.6.	Dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą	Antikorupcinė komisija, skyrių vedėjai	Palaikomi glaudūs tarpinstituciniai ryšiai bei perimama kitų valstybės institucijų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje	2019-2020 m.	2019-04-25 teisme buvo organizuotas Antikorupcinio švietimo seminaras, kurio metu paskaitas vedė LR STT, taip pat patiriami dalijosi VAAT ir LVAT. 2020 m. teismo darbuotojai buvo VTD organizuojamuose mokymuose apie tarnybinę etiką ir korupcijos prevenciją.		
1.7.	Dalyvauti susitikimuose su visuomenės atstovais, nuo kurių aktyvumo priklauso bendras visos valstybės korupcijos lygis	Antikorupcinė komisija, Teisinio bendradarbiavimo	Prisidedama prie antikorupcinės kultūros kūrimo	2019-2020 m.	1. 2019-02-17 teisme lankėsi moksleiviai iš VGTU licėjaus.		

	ir komunikacijos skyrius		<p>2. 2019-03-01 Teismo 2018 m. veiklos apžvalgos pristatymo renginys.</p> <p>3. 2019.05.31 LVAT ir VU TF suorganizuota konferencija teismų 20 proga.</p> <p>4. 2019-06-05 Apvaliojo stalo diskusija su VMI, MGK, FM, VAAT ir LVAT.</p> <p>5. 2019-10-25 Nemokamos teisinės konsultacijos.</p> <p>6. 2019-11-19 Vaikų ekskursija teisme.</p> <p>7. 2019-11-20 Studentų ekskursija teisme.</p> <p>8. 2019-11-25 ELSA studentų vizitas teisme.</p> <p>9. 2019-11-26 Vaikų ekskursija teisme.</p> <p>10. 2020-03-06 2019 metų LVAT veiklos apžvalgos pristatymas (nuotoliniu būdu).</p> <p>11. 2020-09-24 VU TF studentų vizitas LVAT</p>
1.8.	Teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programą ir jos įgyvendinimo priemonių planus	Antikorupcinė komisija	<p>Programos ir jos įgyvendinimo priemonių planų viešumas</p> <p>2018 m. IV ketv.</p>
1.9.	Teismo internetinėje svetainėje skelbti Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatus (ataskaitą)	Antikorupcinė komisija	<p>Teismo internetinėje svetainėje yra paskelbta 2019 m. spalio 3 d. pažyma apie korupcijos priemonių (darbų) vykdymą per 2018 m. III ketv. – 2019 m. II ketv.</p> <p>kiekvienų metų IV ketv.</p> <p>Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) viešumas</p>

1.10.	Parengti Programos įgyvendinimo priemonių planą 2021-2022 m.	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Užtikrintas Programos įgyvendinimo ilgalaikiškumas, parengtas priemonių planas 2021-2022 m.	2020 m. IV ketv.	Bus vykdoma 2020 m. IV ketv.
1.11.	Atlikti Programos įgyvendinimo priemonių plano analizę, nustatant priemonių poreikį	Antikorupcinė komisija,	Užtikrintas Programos įgyvendinimo efektyvumas	2020 m. IV ketv.	Bus vykdoma 2020 m. IV ketv.
1.12.	Atlikti Programos įgyvendinimo priemonių efektyvumo ir rezultatyvumo vertinimą, parengti ataskaitą	Antikorupcinė komisija,	Savalaikis ir tinkamas Programos įgyvendinimo priemonių vykdymas	kiekvienių metų III ketv.	Atliktas programos įgyvendinimo priemonių plano vertinimas, 2019 m. spalio 3 d. ir 2020 m. spalio 1 d. parengtos ataskaitos.
1.13.	Gavus pranešimą ar pagrįstai įtariant teismo darbuotojus dėl korupcinio pobūdžio veikų, išanalizuoti susidariusią situaciją, prireikus teikti siūlymus dėl prielaidų korupcijai atsirasti ir plisti pašalinimo	Antikorupcinė komisija	Užtikrinta teismo darbuotojų atsakomybė už padarytas korupcinio pobūdžio veikas	2019-2020 m.	Pranešimų dėl Teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veikų negauta, be to, 2019 m. sausio 16 d. Teismo pirmininko įsakymu „Dėl Informacijos apie pažeidimus tvarkos nustatymo“ buvo įgyvendintos Lietuvos Respublikos pranešėjų apsaugos įstatymo nuostatos, patvirtinta pranešimų vidiniu kanalu apie pažeidimus tvarka bei paskirtas asmuo atsakingas už vidinio kanalo administravimą. Tikrinamu laikotarpiu jokių pranešimų apie pažeidimus nebuvo gauta.

Renata Juzikienė

Dina Drutel

Diana Ličkuvienė